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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Саміт ЄС: на порядку денному - Україна 
 

Фото: Кабінет міністрів України 

 

 

З початку 2024 року на тлі американської політичної кризи, можна спостерігати як 

ЄС бере на себе функцію головного союзника України. Зараз Євросоюз відводить  їй 

центральну роль у розробці своєї майбутньої політики.  На фоні цього Київ також 

тримають докладає активних зусиль для подальшої євроінтеграції. 

Так, Українська делегація взяла участь в установчій зустрічі у кінці січня 2024 року 

щодо започаткування скринінгу – важливого процесу оцінки українського 

законодавства на відповідність праву ЄС, що передує офіційному початку переговорів 

про вступ. Про це повідомили "Європейській правді" у прес-службі віце-прем’єрки з 

європейської та євроатлантичної інтеграції Ольги Стефанішиної, яка очолила 

українську делегацію. 

У рамках підготовки до початку безпосередніх передвступних переговорів Україна 

сформує дорожні карти у сферах верховенства права, свободи руху осіб (юстиція, 

свобода, безпека) та реформи державного управління. Під час засідання європейська 

сторона презентувала особливості та етапи проведення офіційного скринінгу. У рамках 

цього процесу ЄС сформував графік зустрічей представників українських міністерств 

та Єврокомісії. Віце-прем‘єрка з питань євроінтеграції Ольга Стефанішина наголосила, 

що українські інституції мобілізовані та готові до активної спільної роботи. 

Разом з тим, ЄС, який став на шлях ремілітарізації, зацікавився досвідом України в 

сфері відбудови військово-промислового комплексу. Так,  Євросоюз залучив Україну 

до розробки майбутньої стратегії для оборонно-промислового комплексу країн ЄС. 

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн у своєму виступі у Європарламенті 

зазначила, що країни ЄС разом передали Україні військову допомогу на понад 28 

мільярдів євро, а також  підготували понад 40 тисяч військовослужбовців. Вона 

підкреслила, що хоча це важливий крок, Євросоюз має думати про оборонні 

Україна – ЄС 
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можливості України як про частину власних. Тому Україну залучено до підготовки 

стратегії для оборонно-промислового комплексу ЄС. Фон дер Ляєн також наголосила 

на необхідність взаємодії та спільного планування військових і оборонно-промислових 

програм для забезпечення не лише потреб України в обороні, але й сприяння 

загальному захисту та безпеці країн ЄС. Тому можна говорити, що Київ стає частиною 

єдиної європейської системи військово-промислової індустрії. Принаймні у 

Брюсселя вже наявне таке бачення. 

Це підтверджує також і представлена 5 березня перша в історії Європейську 

оборонно-промислова стратегія (EDIS), яка включає тісну взаємодію з Україною. Вона, 

зокрема,  встановлює чітке, довгострокове бачення щодо досягнення оборонно-

промислової готовності в Європейському Союзі. Першим пріоритетним засобом 

реалізації стратегії є законодавча пропозиція з впровадження Європейської оборонно-

промислової програми (EDIP) та заходів щодо забезпечення своєчасної доступності та 

постачання оборонної продукції. Стратегія визначає виклики, перед якими стоїть 

Європейська оборонна технологічна та промислова база (EDTIB), та надає напрямки 

розвитку на наступне десятиліття. EDIS пропонує комплекс заходів для підтримки 

держав-членів у досягненні цих цілей, зокрема залучення України до ініціатив та 

співпраці з нею, а також об'єднання зусиль з НАТО та іншими міжнародними 

партнерами. Ця стратегія також встановлює індикатори для вимірювання прогресу 

держав-членів у досягненні промислової готовності, такі як закупівля обладнання, 

обсяг внутрішньоєвропейської оборонної торгівлі та використання оборонного 

бюджету. У межах цієї стратегії ЄС також планує відкрити офіс оборонних інновацій у 

Києві. 

Окрім того, тепер в європейських політиків прослідковується більш жорстка 

політика щодо як і РФ, так і до її союзників. Зокрема, Урсула фон дер Ляєн, 

підкреслила під час виступу у Страсбурзі перед пленарним засіданням Європарламенту 

ЄС 21-22 березня, що у випадку, якщо Іран втілить свій замір постачання балістичних 

ракет Росії для збільшення ескалації бойових дій в Україні, Європейський Союз 

застосує додаткові санкції проти цієї країни. Критику від ЄС отримав і Папа 

Римський. Жозеп Боррель розкритикував його за заклик України “мати сміливість 

підняти білий прапор”. “Закликати Україну здатися – це щось більше, ніж побажання 

миру. Я вважаю, що зараз не той момент, коли треба пропонувати Україні здатися. 

Навпаки, це момент, коли треба збільшувати допомогу країні”, – наголосив Боррель.1 

Окрім зрушень у військовій допомозі, Європейський Союз розглядає можливість 

надання Україні приблизно 27 мільярдів євро прибутку від російських активів. 

Прогнозується, що депозити, що знаходяться в Європі, можуть забезпечити від 15 до 20 

мільярдів євро прибутку після сплати податків до кінця 2027 року. Однак ця сума буде 

залежати від зміни глобальних процентних ставок. Наразі очікується, що ці депозити 

можуть приносити від 2 до 3 мільярдів євро прибутку в цьому році, залежно від 

потенційних змін у процентних ставках.  

Щодо використання цих коштів, наразі в Європейському Союзі не було досягнуто 

одностайної згоди, оскільки ще немає узгодженої позиції щодо їх конфіскації. Гроші 

можуть бути використані як на потреби Збройних Сил України, так і на гуманітарні 

потреби, проте конкретний напрям витрат наразі невідомий. Хоча загальний принцип 

використання прибутку може бути погодженим, подальші дії з їх витрачання 

потребують подальшої дискусії, враховуючи конституційні норми кожної країни-члена 

ЄС. Нині цей процес є активним, і в Європейському Союзі очікують на значний 

прогрес у цьому питанні. 

                                                   
1 Боррель іронічно прокоментував слова Папи Римського про "білий прапор".15.03.2024. 

https://tsn.ua/svit/borrel-ironichno-prokomentuvav-slova-papi-rimskogo-pro-biliy-prapor-2535589.html 
 

https://tsn.ua/svit/borrel-ironichno-prokomentuvav-slova-papi-rimskogo-pro-biliy-prapor-2535589.html
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До того ж, на зустрічі Комітету постійних представників було затверджено 

додаткове фінансування для Європейського фонду миру та створення спеціалізованого 

фонду для надання військової допомоги Україні у розмірі 5 мільярдів євро на поточний 

рік. Ці кошти будуть використані на закупівлю боєприпасів, військової техніки та 

підготовку українських військовослужбовців. 

Також, Президент Європейської ради Шарль Мішель наголосив на необхідності 

серйозного ставлення європейських держав до Російської Федерації як до 

військової загрози і підкреслив важливість готовності до різних сценаріїв. За його 

словами, Європі необхідно зміцнити свою обороноздатність і перейти до режиму 

воєнної економіки відповідно до загрози з боку Росії. Він наголосив, що Європі слід 

взяти на себе відповідальність за власну безпеку і не покладатися повністю на 

підтримку інших країн, зокрема США. Він попередив, що якщо ЄС не забезпечить 

належної підтримки для України, то може стати наступною ціллю агресора. Тому 

необхідно бути готовими до оборони і переходу до режиму воєнної економіки. У своїй 

заяві Мішель також додав, що якщо ЄС дійсно прагне до миру, то він має готуватися до 

можливості війни.  Безумовно, ці заяви відображають серйозне стурбованість щодо 

безпеки Європи в контексті геополітичних турбулентностей на європейському 

континенті. 

Окрім того, для підтримки Сил оборони України було створено "коаліцію 

бронетехніки", що є важливим кроком для зміцнення обороноздатності країни в умовах 

геополітичної напруги. Польща та Німеччина, як співлідери цієї ініціативи, наголосили 

на своїй готовності активно співпрацювати та приймати конкретні заходи для 

підтримки України. Однією з ключових переваг цієї ініціативи є її довгостроковий 

характер, що передбачає збільшення виробництва оборонної продукції через польсько-

німецьку співпрацю. Такий підхід дозволить забезпечити стійку підтримку Сил 

оборони України на тривалий термін. Крім того, створення Сил швидкого реагування в 

Європі, з участю Польщі та Німеччини, є ще одним важливим кроком для забезпечення 

безпеки та стабільності в регіоні. Це дозволить вчасно та ефективно реагувати на 

потенційні загрози та кризові ситуації. 

Тому , що Європа повністю встала на шлях переозброєння, і тепер це буде 

головним пріоритетом її політики. Також наявне чітке розуміння, що без України не 

вийде побудувати нову ефективну оборону систему, а без збереження її суверенітету і 

незалежності забезпечити безпеку континенту. Окрім того, Україна вже точно 

закріпилась як невід’ємна частина Європи, а тому її членство в ЄС є лише питанням 

часу.  З іншого боку, Київ також має чітко розуміти свої переваги у практичному 

досвіді розбудову оборонного комплексу, і почати випрацьовувати стратегію з 

міжнародної співпраці в цій царині. Зокрема, необхідні відповідні юридичні 

трансформації, нові інституції контролю і прозорості. Якщо зараз Україна зможе 

мобілізувати свої потужності оборонно-промислового сектору, вона не лише зміцнить 

міжнародне становище, а й отримає додаткові економічні преваги. Але також треба 

зберігати реалістичний підхід, що європейська оборона ще лише на початку свого 

становлення і це буде тривалий процес, і для Києва це не має бути єдиним джерелом 

надії. 

Проте, якщо в оборонному секторі перспективи є доволі оптимістичні, то зовсім 

інша картина інша картина виникає з питанням російських активів з великими пакетам 

допомоги. Так, Жозеп Боррель напередодні саміту лідерів ЄС запропонував 

використати 90% доходів від заморожених в Європі російських активів на закупівлю 

зброї для України через Європейський фонд миру. Він також зазначив, що решту 10% 

можна перерахувати до бюджету ЄС для посилення потенціалу української оборонної 

промисловості. Бельгійський уряд підтримав такий план. Україна за таким сценарієм 

також отримає податок з прибутку, який нараховується бельгійським урядом. Цього 

року цей податок складе близько 1,7 мільярда євро, з яких 1,5 мільярда євро буде 
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виплачено вже в цьому році. І це стало головним питанням березневого саміту ЄС. І 

хоча більшість країн оголосила свою згоду із планом, Угорщина заявила, що 

блокуватиме рішення. 

Хоча більшість країн ЄС обрали безпрецедентне союзництво і допомогу Україні 

через особливості європейської системи, проте цього недостатньо. Утворення 

проросійських сателітів в ЄС як-то Угорщина та Словаччина є справжньою 

загрозою для амбітних європейських планів і їх подальшого розвитку. Тому 

Європа має мобілізувати свої  ресурси для протидії їхній позиції на всіх рівнях, 

включаючи інституційний. При тому розробка такої стратегії має відбуватися швидко. 

Проте гарним знаком є завзятість інших лідерів як і самого ЄС, так і країн-членів в 

тому, щоб робити все важливе для максимізації підтримки України. 
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На території Румунії розпочалось будівництво найбільшої бази НАТО 

18.03.2024 

Локація поблизу Констанци розміром з невелике місто зможе розмістити до 10 тисяч 

солдат та їхні сім'ї. Проект вартістю 2,5 мільярда євро включає злітно-посадкові смуги, 

склади зброї, ангари для військових літаків, а також школи, дитячі садки, магазини і 

навіть лікарню.  

Німецька база НАТО Ramstein, яка наразі вважається найбільшою, майже вдвічі 

менша за базу імені Михаїла Коґельничану.  

PolitКраїна 
 

 

 

Нідерланди передали Україні вісім незаконно вивезених археологічних пам’яток 

20.03.2024 

Нідерланди повернули Україні вісім археологічних артефактів, які виявились 
незаконно вивезеними з української території. 

Про це повідомила пресслужба Міністерства культури та інформаційної політики 
України, пише "Європейська правда".  

20 березня директор Інспекції інформації та спадщини Міністерства освіти, культури і 
науки Нідерландів Альфред Рус передав посольству України в Нідерландах вісім 
предметів археології, які раніше незаконно вивезли з території України. 

Це наконечники списів та стріл з різних археологічних культур і регіонів України, що 
датуються періодами від римських часів до Середньовіччя.   

Нідерландські митники зацікавились предметами під час їхнього ввезення у 
Нідерланди у березні 2023 року, запідозривши, що вони можуть бути викрадені.  

 
Європейська правда 

 

 
У Брюсселі починається дводенний саміт лідерів ЄС 

21.03.2024 

На зустрічі 21-22 березня лідери Євросоюзу обговорять продовження підтримки 
України, питання безпеки та оборони, а також ситуацію на Близькому Сході, питання 
розширення, міжнародні відносини, міграцію і сільське господарство. 

У частині щодо розширення говоритимуть про прогрес України, Молдови та Боснії і 
Герцеговини – усі три країни вже мають кандидатський статус та очікують відкриття 
переговорів.  

На основі презентації Єврокомісії лідери мають обговорити Стратегію європейської 

оборонної промисловості та Програму європейської оборонної промисловості.   
 

Європейська правда 

Інші події в ЄС 
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У Бундестазі застерегли, аби Росія не одягла на себе надмірну роль жертви після 

теракту у Підмосков’ї 

23.03.2024 

На цьому наголосив голова комітету у закордонних справах Міхаель Рот від Соціал-
демократичної партії канцлера Шольца. 

"Ми співчуваємо багатьом невинним жертвам у Москві. Тим не менш, ми не повинні 
забувати, що Росія сама є терористичною державою, яка в черговий раз тероризувала 
українське цивільне населення ракетними і безпілотними атаками минулої ночі. Ті, хто 
сіють терор, пожинають терор", – сказав Міхаель Рот. 

 А представник опозиційної фракції ХДС/ХСС Родеріх Кізеветтер не виключив, що 
теракт під Москвою був операцією під чужим прапором, організованою самою Росією. 

 

Європейська правда 

 
Причетна до теракту в РФ група намагалась атакувати Францію 

25.03.2024 

Про це заявив французький президент Емманюель Макрон. 
За його словами, філія угруповання "Ісламська держава", яка взяла відповідальність 

за  теракт в концертній залі Crocus City Hall у Підмосковному регіоні РФ, здійснила 
кілька спроб атак на території Франції. 

Європейська правда 

 

 

Макрон їде до Бразилії в пошуках зрушень щодо України – Bloomberg 

26.03.2024 

Президент Франції Емманюель Макрон у вівторок розпочинає триденний візит до 
Бразилії, де головним питанням його порядку денного буде спроба переконати свого 
бразильського колегу Лулу да Сілву зайняти позицію щодо війни РФ проти України. 

Лула неодноразово відкидав ідею щодо надання зброї Україні, стверджуючи, що 
стратегія США та ЄС підриває перспективу припинення війни шляхом переговорів. 

 

Європейська правда 

 

 

У Франції директор школи звільнився через погрози, коли попросив ученицю 

зняти чадру 

27.03.2024 

Наприкінці лютого директор школи на сході Парижа попросив трьох учениць на 

території школи зняти хустки, але одна з них відмовилася, й між ними виникла сварка. 

Після цього чоловік почав отримувати погрози розправою в інтернеті, що спонукало 

його звільнитись на початку тижня. У листі батькам і вчителям такий крок – "вихід на 

дострокову пенсію" – пояснили "міркуванням безпеки". 

За погрози вбивством на адресу директора школи в інтернеті вже арештували 26-

річного чоловіка. Він має постати перед судом у квітні. 

Цей інцидент привернув увагу французьких політиків з різних партій, які засудили 

погрози директору й назвали їх "ісламістською" атакою на освіту. 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи вдастся В.Зеленському пробити блокаду 
американської допомоги Україні 

Фото: Офіс Президента України 

 

28 березня Президент Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі спікером 

Палати представників США Майком Джонсоном.  В офіційній заяві з прес-центру, 

зокрема, йдеться: "Провів телефонну розмову зі спікером Палати представників 

Джонсоном. Подякував йому особисто, обом партіям, американському народу та 

Президенту Байдену за життєво важливу підтримку України від початку російського 

вторгнення".Президент також розповів спікеру про ситуацію на полі бою, зокрема про 

стрімке посилення російського повітряного терору. Лише за минулий тиждень 

українські міста та громади зазнали ударів 190 ракетами, 140 "шахедами" та 700 

КАБами. Виведено з ладу найбільшу українську ГЕС. "У цій ситуації швидке 

ухвалення Конгресом допомоги для України критично важливе. Ми усвідомлюємо, що 

в Палаті представників є різні позиції щодо того, як це зробити, але головне - щоб 

питання допомоги Україні залишалося фактором об'єднання", - зазначив  президент. 

Зеленський додав, що під час розмови також обговорювали необхідність 

якнайшвидшого перекриття джерел, з яких Росія фінансує свою війну.2 До того ж, 

Зеленський і Джонсон обговорили використання заморожених російських активів на 

користь України. “У цьому ми також розраховуємо на лідерство Конгресу”, - додав 

глава України. 

Причина таких дій криється у передвиборній політичній кризі в США. Її явище як 

ніколи гальмує постачання допомоги Україні, а перспектива переобрання Трама лише 

підвищує острахи і негативні очікування. Тому з боку Зеленського це радше слід 

сприймати як спробу змінити ситуацію на користь України. 

На сьогоднішній момент після провалу голосування за законопроект Джо Байдена на 

106 млрд доларів на допомогу Ізраїлю, Україні й Тайваню, у лютого цього року був 

розроблений новий законопроект про допомогу трьом країнам на 96 млрд доларів, але 

                                                   
2 Зеленський поговорив зі спікером Палати представників США. 28.03.2024. 

https://www.rbc.ua/rus/news/zelenskiy-pogovoriv-zi-spikerom-palati-predstavnikiv-1711643576.html 

Зовнішня та безпекова політика України 
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без комплексу щодо захисту південного кордону США з Мексикою, тобто той пункт, 

на який звертають особливу увагу республіканці. У ньому передбачені понад 60 млрд 

доларів для України. 13 лютого Сенат затвердив цей документ. Однак спікер Палати 

представників Майк Джонсон свідомо відмовляється виносити законопроект на 

голосування, посилаючись все на той самий пункт про кордон. Це безумовно затягує 

надання військової підтримки Україні. 

Натомість Джонсон почав обговорювати з конгресменами його компромісний 

варіант. У ньому Україні пропонується виділити набагато менше коштів - лише 47,69 

млрд доларів. Також Джонсон натякнув, що Палата представників готова розблокувати 

допомогу Україні, але вона буде надаватися США не безплатно, а за програмою позики 

або кредитування. 

Можна, звичайно, казати, що США в цілому перебуває не в найкращому 

політичному становищі, і її безумовна економічна гегемонія давно вже минула, а тому 

вона вимушена шукати для себе більш вигідні економічні варіанти. Але як показує 

практика інших держав, то це не так. Так, повітряні сили Ізраїлю отримали нову партію 

винищувачів п'ятого покоління F-35I Adir. За наданою ними інформацією, їхній 

авіаційний парк збільшився на три літаки, які мають бортові номери 958, 959 і 960. 

Важливо відзначити, що Ізраїль отримує F-35I Adir безкоштовно. До того ж, недавно 

було підписано контракт на поставку ще 25 літаків на суму три мільярди доларів. Угода 

буде фінансуватися американськими фондами допомоги. Ізраїльська версія винищувача 

п'ятого покоління має авіаційну електроніку, розроблену компаніями з Ізраїлю, і може 

нести ракети Spice-100, Python-5 і Stunner. Сама покупка 25 літаків зробить 

ізраїльський повітряний  флот F-35-тих третім за чисельністю у світі. Більше 

винищувачів п'ятого покоління мають тільки Сполучені Штати і Японія.3 

Також на початку березня 2023 року стало відомо, що Румунія готується купити 

американські винищувачі F-35. Всі процедури підписання контракту на придбання цих 

літаків збираються провести або в цьому році, або не пізніше наступного. Першу 

ескадрилью цих винищувачів румунське Міністерство оборони планує отримати після 

2030 року. У 2021 році повідомлялося, що винищувачі F-35 придбає Швейцарія, яка 

виділила на це 5,5 мільярдів доларів. А ось Таїланду заявили, що Сполучені Штати 

відмовилися продавати країні винищувачі F-35. Причиною цієї відмови називаються 

проблеми з навчанням особового складу і технічним обслуговуванням. 

Тобто сутність скорочення американської допомоги Україні зовсім не обумовлено 

економічними причинами. Воно обумовлено внутрішньополітичними та 

геополітичними мотивами. Зокрема у тому, що Дональд Трамп, який по факту тепер 

задає тренди в республіканській партії, давно «обручився» з Путіним, домовившись 

пожертвувати Україною заради російського союзництва і спільній протидії 

Китаю. Звичайно, можна справедливо казати, що таке політика лише призведе не лише 

до поразки України, а й до всього Заходу. Адже Росія показала, що ніколи не буде 

надійним союзником. Але Трамп як політик ніколи не визначався далекоглядністю, 

проте впертістю у своїх політичних амбіціях.  

Демократичний блок США, звичайно, налаштований більш прихильно до України, 

що і  підтверджує своїми діями. Так, Міністерство оборони США оприлюднило повний 

перелік озброєнь, які увійдуть у новий пакет військової допомоги Україні на 300 

мільйонів доларів через прямі поставки із запасів американської армії. Цей пакет є 

першим партією озброєнь від США у 2024 році і є 55-м траншем обладнання 

адміністрації Байдена, який буде надано Україні.  Міністерство оборони може 

підтримати цей надзвичайний пакет після визначення економії за контрактами від 

раніше виділеного додаткового фінансування, яке може бути використане для заміни 

                                                   
3 Ізраїль безкоштовно отримав від США нові винищувачі F-35. 23.07.2024. 

https://www.unian.ua/world/izrajil-bezkoshtovno-otrimav-vid-ssha-novi-vinishchuvachi-f-35-12338184.html 
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акцій Міністерства оборони.Серед передбачених для передачі Україні озброєнь є: 

ракети для ПЗРК Stinger; додаткові боєприпаси для HIMARS; артилерійські снаряди 

калібру 155 мм, включаючи осколково-фугасні снаряди та снаряди подвійного 

призначення з покращеними касетними боєприпасами, тощо. 

"Допомога для України залишається розумною інвестицією в нашу національну 

безпеку. Це стримує потенційну агресію в інших частинах світу, одночасно зміцнюючи 

нашу оборонно-промислову базу та створюючи висококваліфіковані робочі місця для 

американського народу", - наголосили у Міноборони США.4 І хоча, звичайно, ця 

новина є радісною для України. Проте вона також показує небезпечну тенденцію. 

Українське питання в американській політиці стає питанням внутрішнього 

протистояння, подібно до питання міграції. Де демократи - за, там республіканці - 

проти. І таке категоричне протистояння стає візитною карткою політичного життя 

Америки. Трамп, який має великі шанси перемогти у виборах буде використовувати 

українське питання проти Байдена, а Байден проти Трампа для укріплення своїх 

позицій. Для України це доволі песимістичний сценарій, в якому рівень серйозності з 

боку США до неї різко впав. 

У цих нелегких обставинах, на жаль, Київ також може мало, що вдіяти для зміни 

думки у Вашингтоні, тепер йому слід виробляти більш самостійну стратегію. Слід 

зосередитися на європейський союзниках. Європа і сама розуміє, що їй тепер 

доведеться взяти першість у допомозі України. Так, Європа та Україна повинні 

врахувати можливість перемоги Дональда Трампа на президентських виборах у США у 

2024 році та швидкого укладення ним угоди з президентом Росії Володимиром 

Путіним. Про це заявив президент Чехії Петр Павел у ефірі польського ЗМІ TVN24. 

"Мова не йде про підрив трансатлантичних зв'язків або сумніви у Сполучених Штатах 

як у союзнику, але ми повинні реалістично визнати, що Трамп бачить багато речей 

інакше", — сказав Павел. 

Він зазначив, що Україна має обмежені можливості дій на полі бою, на відміну від 

Росії. Тому союзники України мають рекомендувати обмежити наступальні дії та 

посилити оборону. Українці ж постійно вимагають посилення підтримки системи 

протиповітряної оборони, включаючи безпілотники, винищувачі та гелікоптери, від 

західних союзників на тлі ескалації бойових дій з Росією. Ця зброя може покращити 

здатність України підтримувати свої наземні війська та перехоплювати російські 

бомбардувальники до того, як вони зможуть вразити військові чи цивільні цілі. За 

словами Павла, єдиний спосіб досягти цього — постачати Києву не лише суто 

оборонну зброю, а й ту, яка може порушити шляхи постачання російської армії, 

наприклад, артилерію чи крилаті ракети більшої дальності, а також літаки F-16. "Тільки 

баланс сил може змусити обидві сторони зрозуміти, що подальших успіхів вони не 

досягнуть і що настав час для переговорів", - сказав Павел. 

Тож, хоч й американський сценарій для України здається дуже сумним, у неї 

залишається європейська надія. Якщо ЄС і Київ зможуть вибудувати стратегічну 

кооперацію, то вони зможуть бути здатні вистояти у цей нелегкий час.  

 

                                                   
4 У Пентагоні розповіли, яка зброя увійшла в новий пакет допомоги Україні.13.03.2024. 

https://armyinform.com.ua/2024/03/13/u-pentagoni-rozpovily-yaka-zbroya-uvijshla-u-novyj-paket-dopomogy-

ukrayini/ 
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Україна-США 

 
Ірина Боровець здійснила робочий візит до США 

16.03.2024 

У період з 11 по 15 березня заступниця міністра закордонних справ України Ірина 

Боровець здійснила робочий візит до Сполучених Штатів Америки.  

У рамках візиту заступниця міністра взяла участь у відкритих дебатах Ради Безпеки 

ООН, провела низку двосторонніх зустрічей, зокрема з представниками Державного 

департаменту США, а також генеральним секретарем Організації американських 

держав та представниками експертного середовища.  

Під час зустрічей з представниками Державного департаменту США з питань 

Європи та Євразії Джеймсом О’Браєном та Крісом Смітом сторони обговорили 

питання подальшого розвитку двосторонніх відносин, підготовки до інавгураційного 

Саміту Формули миру, а також майбутнього Вашингтонського саміту НАТО. 

Ірина Боровець висловила вдячність за непохитну підтримку США суверенітету та 

територіальної цілісності України. Наголосила на важливості подальшої підтримки 

задля задоволення першочергових потреб українських захисників, які вже гостро 

відчувають нестачу боєприпасів, засобів протиповітряної оборони та далекобійних 

засобів. “Сподіваємося, що найближчим часом Конгрес досягне консенсусу щодо 

виділення Україні нового пакету фінансової допомоги, що дозволить не лише 

забезпечити покриття необхідних бюджетних витрат, а й реалізувати українську 

стратегію на фронті”, - зазначила вона. 

Крім того, сторони обговорили питання налагодження спільного українсько-

американського виробництва зброї та боєприпасів. 

Ірина Боровець скоординувала із помічником державного секретаря США Мішель 

Сісон подальші кроки задля поглиблення співпраці в рамках міжнародних організацій, 

зокрема з метою створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину 

агресії проти України. 

З представником Державного департаменту США з питань Західної півкулі Браяном 

Ніколсом відбувся предметний обмін думками щодо реалізації зовнішньополітичного 

курсу двох країн у регіоні Латинської Америки та Карибського басейну. Ірина 

Боровець ознайомила співрозмовника з новими підходами вітчизняної зовнішньої 

політики щодо Центральної та Південної Америки, зокрема з метою перезавантаження 

відносин зі стратегічно важливим регіоном, що передбачено Стратегією розвитку 

відносин України та країн Латинської Америки і Карибського басейну, розробленої 

МЗС України. Крім того, співрозмовники обговорили питання розширення кола країн-

учасниць Саміту Формули миру, який відбудеться у Швейцарії. 

Під час зустрічі із заступницею державного секретаря США з питань публічної 

дипломатії Елізабет Аллен обговорено шляхи спільної взаємодії для протидії 

російським наративам в США за допомогою публічної дипломатії та стратегічних 

комунікацій. 

У фокусі уваги переговорів заступниці міністра з Генеральним секретарем 

Організації американських держав Луїсом Альмагро були питання глобального 

порядку денного, а також залучення американських держав до реалізації Формули 

миру Президента України Володимира Зеленського. У свою чергу, Ірина Боровець 

висловила вдячність за підтримку зусиль України із засудження в рамках Організації 

Двосторонні відносини 
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повномасштабної збройної агресії Росії проти України. 

Заступниця міністра також взяла участь в експертному круглому столі на 

майданчику Атлантичної ради за участю представників провідних аналітичних установ 

та державного департаменту США, де вона озвучила пріоритети нашої держави у 

контексті реалізації міжнародних ініціатив на підтримку України. 

Під час зустрічі з віцепрезидентами з культурних програм міжнародного центру 

культурної дипломатії «Меридіан» Террі Харві та Ханою Хауснеровою сторони 

обговорили нові партнерські проєкти у сфері культурної та публічної дипломатії.  

 

МЗС України 

 
Україна-Ліберія 

 
Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з міністеркою закордонних справ 

Ліберії Сарою Бейсолов Ньянті 

19.03.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я мав розмову зі своєю 

новопризначеною ліберійською колегою Сарою Бейсолов Ньянті та подякував Ліберії 

за рішучу підтримку України, в тому числі в рамках Генеральної Асамблеї ООН. Ми 

домовилися розвивати взаємодію на політичному рівні та шукати шляхи для 

подальшого зміцнення двосторонніх відносин”. 

МЗС України 

 
Україна-Кот-д’Івуар 

 
Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з міністром закордонних справ Кот-

д’Івуару Леоном Каку Адомом 

25.03.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Під час сьогоднішньої 

телефонної розмови з моїм івуарійським колегою Леоном Каку Адомом я висловив 

вдячність Кот-д'Івуару за підтримку України, зокрема в ООН.  Я поінформував колегу 

про майбутній перший Глобальний саміт миру в Швейцарії та запросив Кот-д'Івуар 

взяти участь. Ми з нетерпінням чекаємо на офіційну інавгурацію Посольства України 

в Абіджані”. 

МЗС України 

 

Україна-Великобританія 
 

Денис Шмигаль провів розмову з Девідом Кемероном 

26.03.2024 

26 березня 2023 року Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль провів розмову з 

Міністром закордонних справ Великої Британії Девідом Кемероном. 

Сторони обговорили загострення атак росії на цивільну інфраструктуру, а також 

необхідну Україні допомогу. 

Важливою темою у розмові урядовців стало запровадження механізмів, які змусять 

росію заплатити за вчинені злочини й руйнування. Зокрема, конфіскацію заморожених 

активів рф. Сторони порушили питання створення спеціальної міжнародної групи за 

участі України, яка напрацює юридичні шляхи, необхідні для конфіскації. 
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«Україна вже надала свої пропозиції. Створений Міжнародний реєстр збитків. 

Далі пропонуємо створити Міжнародну компенсаційну комісію та компенсаційний 

фонд. Наша позиція однозначна: усі заморожені активи росії мають бути спрямовані 

на потреби нашої держави», — наголосив Денис Шмигаль. 

Крім того, Прем’єр-міністр подякував Великій Британії за значний обсяг наданої 

допомоги та за підписання безпекової угоди з Україною. Це, за його словами, дає 

впевненість у довготривалій підтримці з боку британських союзників. 

КабМін України 

 

Україна-Естонія 

 
Денис Шмигаль провів зустріч зі Спікером Парламенту Естонії 

26.03.2024 

Оборонну допомогу й притягнення росії до відповідальності обговорили під час 

зустрічі в Києві Прем’єр-міністр Денис Шмигаль та Президент Рійгікогу (Парламенту) 

Естонії Лаурі Хуссар. 

Очільник українського Уряду подякував за низку заяв, ухвалених парламентарями на 

підтримку України. 

«Естонія є одним із найактивніших партнерів і лідерів у наданні всебічної допомоги 

нашій державі», — підкреслив Денис Шмигаль. 

Сторони, серед іншого, обговорили конфіскацію заморожених російських активів. 

Прем’єр-міністр відзначив активну роль Естонії в цьому питанні. 

Денис Шмигаль подякував також Естонії за підтримку Формули миру Президента 

України Володимира Зеленського, зокрема долучення до реалізації таких пунктів як 

«Відновлення територіальної цілісності України» та «Відновлення справедливості». 

КабМін України 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: В.Путін міняє концепцію війни – від захоплення території він переходить 

до повного знищення України. 

 
Президент Російської Федерації Володимир Путін наказав своїй армії захопити 

українські міста після їхнього знищення. Для цього ворог має “триетапний план 

захоплення українських міст після їх попереднього знищення", — йдеться у 

повідомленні чеського видання Aktualne Zpravodajstvi.5 Перший етап спрямований на 

поширення паніки серед цивільних, аби змусити їх тікати. Під час другої фази КАБи 

руйнуватимуть житлові будинки та промислову інфраструктуру українських міст. На 

третьому етапі підрозділи ЗС РФ атакуватимуть зруйновані й покинуті міста. Протягом 

березня ворог застосував рекордну кількість КАБів — понад 2300. Також було 

відновлене виробництво тритонних бомб ФАБ-3000. За певних умов росіяни 

гіпотетично можуть застосовувати щомісяця до 5 тисяч КАБів. "Такий сценарій 

загрожує Україні катастрофічними наслідками: мільйони українців будуть змушені 

тікати до Європи, яка опиниться на порозі міграційної кризи", — говориться в 

чеському виданні. 

 

                                                   
5  Putin nařídil ruské armádě vyhladit ukrajinská města. 5.04.2024. 

https://aktualnezpravodajstvi.cz/2024/04/05/putin-naridil-ruske-armade-vyhladit-ukrajinska-

mesta/ 

 

Перебіг російсько-української війни  
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Таким чином, Президент РФ Володимир Путін готує підґрунтя для "найбільшої 

гуманітарної катастрофи" в Україні.  Важливою метою цього плану противника є 

знищення енергетичної інфраструктури України. Росіяни послідовно атакують міста 

поблизу фронту чи кордону — Суми, Харків, Нікополь, Дніпро, Кривий Ріг, Миколаїв, 

Одесу, адже система протиповітряної оборони не встигає перехопити всі ракети, 

випущені з близької відстані. В результаті максимальної шкоди завдається саме 

енергетичній інфраструктурі прифронтових міст. "Не випадково після цих атак 

російські пропагандисти почали дружно писати, що українці мають тікати з Харкова, 

міста, яке більше за інших страждає від російських КАБів", — наголосило видання. 

Завдяки відновленню виробництва ФАБ-3000 ворог  зможе легко знищити 

густонаселені райони, ТЕС, логістику та заводи. В міру просування росіян удари 

КАБами змусять українців тікати зі своїх населених пунктів.  

 
На Сіверському та Слобожанському напрямках окупанти завдають авіаційні удари в 

районах н.п. Нескучне Сумської області; Кругле Харківської області. Артилерійських та 

мінометних обстрілів ворога зазнали близько 20 н.п., серед них Блешня, Грем’яч Чернігівської 
області; Кучерівка, Соснівка, Марчихина Буда Сумської області; Кудіївка, Стрілеча, Плетенівка 

Харківської області. 

На Куп’янському напрямку ворог наступальних (штурмових) дій не вів. Окупанти 

завдають систематичних авіаційних ударів в районах н.п. Григорівка, Синьківка, 

Петропавлівка Харківської області та обстрілюють артилерійським та мінометним 

вогнем опинилися Дворічне, Синьківку, Петропавлівку, Піщане Харківської області. 

На Лиманському напрямку українські захисники відбили атаки противника в 

районах населених пунктів Терни Донецької області та Білогорівка Луганської області, 

де ворог, за підтримки авіації, намагався прорвати оборону наших військ.  

На Бахмутському напрямку Сили оборони відбили  атаки в районах населених 

пунктів Часів Яр, Іванівське, Кліщіївка Донецької області, де ворог, за підтримки 

авіації, намагався покращити тактичне положення. 

На Авдіївському напрямку воїни ЗСУ відбили систематичні атаки в районах 

населених пунктів Бердичі, Уманське, Первомайське, Невельське Донецької області, де 

ворог намагався вибити підрозділи Сил оборони із займаних рубежів. 

На Новопавлівському напрямку Сили оборони продовжують стримувати ворога в 

районах населених пунктів Красногорівка, Побєда, Новомихайлівка та східніше 

Водяного Донецької області, де ворог, за підтримки авіації  намагався прорвати 

оборону ЗСУ. 

На Оріхівському напрямку ворог, за підтримки авіації, здійснив  систематичні атаки 

на позиції Сил оборони в районах Старомайорського Донецької області та Роботиного 

Запорізької області. 

На Херсонському напрямку  російські окупанти продовжують атаку вати позицій 

Сил оборони на лівому березі Дніпра. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали  

населених пункти, серед яких: Золота Балка, Барислав, Михайлівка Херсонської області 

та місто Херсон; Солончаки Миколаївської області. 

 

 

Військова допомога 
 

Німеччина анонсувала новий пакет допомоги на 500 млн євро. Туди увійдуть 10 тисяч 

артилерійських боєприпасів із запасів Бундесверу, а також 100 БМП та 100 

транспортних авто.Із цим пакетом загальна допомога Берліна у 2024 році досягає 7 

млрд євро. До цієї суми також входять кошти, виділені на чеську ініціативу із закупівлі 

снарядів. Таким чином, ФРН профінансує закупівлю 180 тисяч снарядів. Також стало 

відомо, що уряд замовить ще 100 тисяч снарядів у німецької промисловості. 
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Фінляндія бере участь у чеській ініціативі щодо закупівлі сотень тисяч боєприпасів 

для України, виділивши 30 мільйонів євро. 

Румунія схвалила транзит бойових катерів, які Фінляндія передала Україні Також 

повідомляється, що підготовку на румунській території пройдуть близько 50 військових 

із України. 

Канада виділить  40 мільйонів канадських доларів близько 30 млн дол. США на 

реалізацію чеської ініціативи. Ця країна також передасть ЗСУ пристрої нічного бачення 

на 5,7 млн доларів. 

Бельгія планує надати великий пакет допомоги для України на додаткові 412 млн євро, 

що складатиметься з трьох частин. Перша частина – у співпраці з Нідерландами будуть 

передані три протимінні кораблі класу Alkmaar. Бельгія бере на себе базову підготовку 

особового складу у військово-морській академії, технічне обслуговування тральщиків, 

щоб гарантувати їхню морехідність та працездатність, а Нідерланди – навчання 

екіпажів на місцях. Друга частина передбачає закупівлю броньованих машин швидкої 

допомоги у рамках спільної ініціативи країн Бенілюкса. Повідомляється, що перед 

передачею їх мають намір модернізувати. Крім того, планується спільна закупівля 

розвідувальних дронів і передача близько 300 бронемашин Iveco LMV. Основні їх 

функції – розвідка, патрулювання, забезпечення зв'язку, супровід та службове 

обслуговування. Також на машині може бути встановлене різне кулеметне озброєння. 

Найбільша, третя частина пакету – на 373,1 млн євро – піде на постачання 

артилерійських боєприпасів із бельгійських запасів, а також через міжнародні групові 

закупівлі. 

Данія планує надати пакет на 330 млн доларів, куди увійдуть самохідні артилерійські 

установки Caesar, самохідні 120-мм міномети та снаряди. Зокрема, гаубиці Caesar 

нададуть у співпраці з Францією, а 155-мм боєприпаси – спільно з Естонією та Чехією.. 

США. Білий дім виділив пакет на 300 млн доларів – перший із грудня 2023 року. До 

нього ввійшли: 

 зенітні ракети-перехоплювачі; 

 ракети GMLRS до реактивних систем HIMARS; 

 155-мм артилерійські снаряди (включаючи осколково-фугасні та касетні); 

 105-мм артилерійські снаряди; 

 84 протитанкові комплекси. 

Як заявив радник президента США з нацбезпеки Джейк Салліван, цього пакета 

вистачить на кілька тижнів. Допомога стала можливою завдяки економії коштів у 

контрактах. Зі свого боку спікерка Пентагону Сабріна Сінгх попередила, що 

березневий пакет був унікальним і можливості повторити його не буде. І що подальша 

підтримка України залежатиме від того, коли Конгрес США проголосує за 

багатомільярдну допомогу. Очікується, що 60 млрд доларів можуть розблокувати вже 

наприкінці березня або в квітні. 

 

 

                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Теракт в Крокусі та ідеологічна підготовка до нового літнього наступу 

Росії проти України 

 
Російські пропагандисти продовжують активно вести інформаційну операцію 

"Перун", про яку ми писали у попередньому випуску тижневика, з метою дестабілізації 

політичної ситуації в Україні та країнах Заходу. За повідомленням Головного 

управління розвідки Міністерства оборони України, ця операція також здійснюється на 

тимчасово окупованих територіях України та в різних регіонах Росії, залучаючи 
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підрозділи "федеральної служби військ національної гвардії" та шпигунів з "головного 

управління розвідки Росії". 

Пропагандисти Кремля видають вказівки шпигунам російської гвардії, щоб вони 

проводили такі заходи, як дискредитація українських і західних політиків, виправдання 

агресії Росії проти України, розповсюдження дезінформації про "нормалізацію життя" 

на окупованих територіях України, формування образу "українських нацистів" і багато 

іншого, що становить загрозу національним інтересам України. 

За російською методикою, спецслужби Кремля планують розповідати про події в 

Україні у першій половині 2024 року, використовуючи як відомі, так і нові вигадані 

фейкові наративи. Пік пропагандистських заходів припав на день "виборів президента 

Росії". Очікується, що операція "Перун" буде завершена до 30 червня цього року.  

Українська розвідка також зазначає, що є ще одна російська диверсійна операція - 

"Майдан-3", спрямована на підрив ситуації всередині України. Росіяни бачать її мету в 

організації масових протестів в країні та укоріненні загальної недовіри до влади. За 

словами представника української розвідки Андрія Юсова, така ситуація створила б 

великі труднощі для українських військових на фронті та створила загрозу підтримці 

міжнародною коаліцією. 

“Через два роки після розв’язання Росією повномасштабної загарбницької війни, 

Україна постала перед об’єктивною загрозою її існування як держави, як нації, як 

спільноти вільних та рівноправних людей. В умовах свідомого відволікання уваги 

світової суспільної від тривалої та кривавої російсько-української війни, керівництво 

країни-агресора вдалося до реалізації плану спланованих диверсійних дій, 

інформаційних спецоперацій та відвертих провокацій. 

Основні напрямки та цілі ворога – зрив української мобілізації, поширення 

дезінформації про нездатність України здобути перемогу, створення та 

розповсюдження фейків про “втому від України”; серед наших партнерів і союзників у 

світі. Глобальна ціль росіян – зменшити підтримку нашої країни з боку 

міжнародної проукраїнської коаліції. Мета росіян всередині України – 

деморалізувати українців, посіяти паніку серед населення, вбити клин між 

військовослужбовцями та цивільними, розсварити усіх з усіма, в тому числі 

представників політичного керівництва країни, громадянського суспільства. Російські 

спецслужби мають великий досвід у сфері ведення гібридних воєн. На інформаційні 

атаки проти України вони витрачають не менше, ніж на конвенційну війну”,- зазначив 

Андрій Юсов в ефірі національного телемарафону новин. 6 

Крім того, російські спецслужби прагнуть піддати сумніву легітимність прийнятих в 

Україні рішень після 20 травня, дати, коли б закінчилась каденція Володимира 

Зеленського на посаді президента. Окупанти намагаються використати тему закінчення 

терміну президентства для створення враження, що український лідер втратив 

повноваження, хоча за Конституцією України термін президента не може закінчитися 

без проведення виборів, а вибори під час війни є неможливими. Варто зазначити, що 

перші етапи операції зазнали невдачі. Однак спецоперацію тепер перенесено на інші 

дати - квітень і травень, як і вище згаданий “Перун”. Згідно з задумом ворога, до 

першої половини червня ситуацію в нашій державі вдасться розхитати, і тоді Україні 

буде нанесено військову поразку на сході - це і є ключовою ідеєю цієї інформаційно-

психологічної операції. 

Але тепер до цієї інформаційної кампанії Кремля також додався теракт в Крокус 

Голі. Так, 22 березня у місті Красногорськ Московської області у концертному залі 

“Крокус Сіті Гол” перед концертом гурту “Пікнік” сталася масова стрілянина. Російські 

ЗМІ повідомили, що у партер увірвалося особи у камуфляжі і відкрили стрілянину з 

                                                   
6 Розвідка: У березні-травні спецоперація Росії "Майдан-3" досягне кульмінації.27.02.2024. 

https://www.pravda.com.ua/news/2024/02/27/7443989/ 

https://www.pravda.com.ua/news/2024/02/27/7443989/
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автоматичної зброї. Нападники кинули гранату або запальну шашку, унаслідок чого 

почалася пожежа. Росіяни заявили про 143 загиблих і 107 госпіталізованих. Офіційно 

відповідальність за теракт на себе взяли ІДІЛ. 

Проте Володимир Путін для себе створив іншу версію. Звернувся до росіян щодо 

теракту, він лише увечері. Він оголосив 24 березня днем національної жалоби та заявив, 

що для підозрюваних у теракті "було підготовлено вікно" для перетину кордону з 

Україною. Путін обіцяв встановити всіх замовників теракту, які "понесуть справедливе 

покарання". Він також порівняв затриманих з "нацистами, які вирішили влаштувати 

показову страту", явно посилаючись на українців. "Що стосується розслідування. 

Можна сказати наступне: всі четверо виконавців знайдені й затримані. Вони 

намагалися сховатися і рухалися в бік України, де, попередньо, для них було 

підготовлено вікно для перетину кордону", - сказав він. Путін також збирається 

"об'єднувати зусилля з іншими країнами у боротьбі з міжнародним тероризмом".7 

Зрозуміло, що така заява про "вікно в Україну" не може бути нічим, окрім абсурду, 

оскільки терористам все одно довелося б перетинати російський кордон. Такі слова 

можуть означати лише те, що РФ не контролює частину свого кордону. Але 

спостерігається тут інша тенденція російської політики. Протягом останніх двох 

десятиліть російський уряд демонстрував гнучкий підхід, коли йшлося про визначення 

основного ворога Росії. У різні періоди ця роль приписувалась кавказьким 

сепаратистам, грузинським революціонерам та Ісламській державі. Однак у певний 

момент 2021 року Київ став беззаперечним лідером у змаганні за сумнівне звання 

головного “антиросійського інструменту” колективного Заходу. І тепер навіть 

страшного теракту з масовими жертвами не вистачає, щоб переконати Кремль змінити 

своє ставлення та визнати, що його зусилля по підкоренню України призвели до 

ігнорування загрозу з боку ісламістських екстремістів і прогалин у внутрішній 

російській безпеці. Але Кремль продовжує наполягати на тому, що трагедія в Крокусі 

має прямий зв'язок з Україною, але не спроможні надати жодних переконливих доказів 

або конкретних деталей для підтримки свої твердження.  

У міністерстві закордонних справ Росії оприлюднили заяву, у якій стверджували, що 

проведені "російськими компетентними органами слідчі дії вказують на те, що сліди 

останніх терактів ведуть до України". Більше того, російські урядовці і ЗМІ почали 

вимагали арешту голови СБУ Василя Малюка. Крім того, російська сторона у своєму 

пропагандистському дусі вимагає від Києва "негайно припинити будь-яку підтримку 

терористичної діяльності, видати винних і відшкодувати заподіяні жертвам збитки". 

"Порушення Україною зобов'язань щодо антитерористичних конвенцій спричинить її 

міжнародно-правову відповідальність", – цинічно заявляють росіяни. 

Можна будувати багато теорій і конспірологій щодо того, чому в Краснодарську 

сталося те, що сталося. Починаючи від прихованої домовленості між Пуніном і ІДІЛ, 

які б дали Росії прецедент для внутрішніх російських перетурбації типу жорствокї 

міграційної політики чи початку більшого внутрішнього контролю, та від особистих 

міжусобиць між різними підрозділами ФСБ, які свідомо упустили терористичну загрозу 

і дали можливість трагедії статися. Але значно більш глобально і важливо те, як зараз 

Росія використовує теракт в контексті російсько-української війни. 

Так, хоч російська версія про український слід не витримує жодної критики і ніби не 

визнається західними ЗМІ, вона все одно чітко закріплюється в дискурсі. І відповідно 

Кремель підпорядкував цей акт інформаційно-психологічній підготовці  

майбутнього наступу, який очікується влітку. Традиційно Росія хоче представити себе 

в очах міжнародної спільноти  праведною жертвою,  показавши нелюдяність своїх 

ворогів, у цьому випадку – України. Тим більше, що тема загрози тероризму глибоко 

                                                   
7 Путін виступив зі зверненням щодо теракту під Москвою та заявив про "українське 

вікно".23.03.2024.https://gazeta.ua/articles/life/_putin-vistupiv-zi-zvernennyam-schodo-teraktu-pid-moskvoyu-

ta-zayaviv-pro-ukrayinske-vikno/1175748. 
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засіла в суспільній свідомості міжнародної спільноти. Цим самим росія хоче підірвати 

віру союзників в України, а отже і їхню допомогу. Звичайно, в разі успіху і 

недалекоглядності Європи, яка піддасться на провокації, Москва отримає майданчик 

для наступу  вже на європейські держави. 

Тим більше, з подальших подій стало очевидним, В.Путін використав цей теракт для 

вирішення більш глобальних завдань. На користь цієї версії свідчить  супроводження 

цього теракту російськими спецслужбами, які відслідковували цей терористичний 

сценарій, але не збирались припинити чи упередити його. Очевидно така їх 

бездіяльність була обумовлена двома намірами В.Путіна. По-перше, В.Путін 

представив себе в міжнародному інформаційному просторі “жертвою” цього теракту, і 

відразу на його адресу на адресу “російського народу” посипалась маса співчуттів  від 

лідерів більшості іноземних країн. І відразу вони призабули йому нелегітимність 

президентських виборів на окупованих територіях, статус кримінального злочинця та 

інші тяжкі воєнні злочини. Президент Франції Е.Макрон навіть запропонував надати 

допомогу В.Путіну в боротьбі з тероризмом. Такий імідж “жертви” дав В.Путіну 

можливість значною мірою легітимізувати свій статус лідара і знівелювати ту 

міжнародну ізоляцію, в якій він опинився розв’язавши російсько-українську війну. 

По-друге, цей теракт В.Путін використав не тільки для виправдання майбутнього 

літнього наступу проти України, але й для підтримки Д.Трампа в президентських 

виборчих перегонах та  посилення його персональної ненависті до України. Головне 

слідче управління Слідчого комітету РФ звинуватило Україну у теракті у «Крокус Сіті 

Хол» під Москвою, стверджуючи, що кошти надходили через комерційні організації, 

зокрема нафтогазову компанію Burisma Holdings. «Встановлено, що кошти, що 

надходили через комерційні організації, зокрема нафтогазову компанію «Бурисма 

Холдингс», що діє на території України, протягом останніх років використовувалися 

для здійснення терористичних актів у Російській Федерації, а також за її межами з 

метою усунення відомих політичних та громадських діячів та заподіяння економічної 

шкоди», – вказано в повідомленні. Варто зауважити, що син президента США Хантер 

Байден з 2014 року був одним із членів Наглядової ради «Burisma», яка належить 

українському олігарху Миколі Злочевському8. Тож передвиборчий штаб кандидата в 

президенти США Дональда Трампа цілком може скористатися такою фейковою 

“підказкою” В.Путіна про нібито опосередковану причетність нинішнього глави Білого 

дому Джо Байдена до «фінансування тероризму» через українську компанію. 

Тож зараз українському суспільству, нашим міжнародним партнерам та союзникам 

слід проявити вивірений та завзятий спільний опір та прийняти всеохоплюючі 

безпекові заходи, особливо в інформаційному просторі, для ефективної протидії 

глобальним загрозам та викликам нової світової гібридної війни, майстром якої стала 

Російська Федерація. Зрозуміло, що вона використовуватиме усі засоби та битиме по 

всім вразливим місцям.  
 

 

 
 

 

 

                                                   
8 Кремль звинуватив у теракті під Москвою нафтову компанію, де працював син Байдена. 9.04.2024. 

https://glavcom.ua/world/world-politics/kreml-zvinuvativ-u-terakti-pid-moskvoju-naftovu-kompaniju-de-

pratsjuvav-sin-bajdena-995212.html 
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